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fiVIBáTOE.
Tisza a főrendiházban.

Bndapest, nov. 1. A főrendiház 4-én 
d. u. 4 órakor tartandó ülésén mondja 
el Tisza gróf miniszterelnök programbe­
szédét.

Az államtitkári állások betöltése.

Bndapest, nov. 1. A M. Távirati 
Iroda jelenti: Az egyes minisztériumok 
államtitkári állásainak betöltése tekinte­
tében úgy értesülünk, hogy ürömön De­
zső honvédelmi, (irouzenstein Béla pénz­
ügyi, Mohay Sándor igazságügyi és Zsi­
linszky Mihály vallás és közoktatásügyi 
államtitkárok tovább is megtartják állá­
saikat. A belügyi államtitkári állásra 
vándor .János főispán fog kineveztetni. 
A földmivelésügyi és kereskedelmi állam- 
titkári állás betöltése iránt még döntés 

nem történt.

A Kossuth szobor megkoszorúzása.
Szeged, nov. 1. Ma Mezőberényből 

10 tagú küldöttség. H.-M.-Vásárhely ács 
és kőmives ifjúsága, Makóról két küldői­
ig mintegy 300-an jött Szegedre Kos­
suth szobrát megkoszorúzni.

Bethlen Gergely gróf emléke.
Kolozsvár, nov. 1. Ma szentelték fel 

Bethlen Gergely gróf 1848— 49 iki hu 
szárezredes síremlékét.

A vértanú szobor megkoszorúzása.
Székesfehérvár, nov. 1. Nagy kö­

zönség jelenlétében koszoruzták meg ma 
az itteni vértanuk szobrát.

Otven év jutalma.
Budapest, nov. 1. Lélekemelő ünne­

pély folyt ma le a pénzügyminisztérium 
uj palotájában, üesztenbrein -Jakab szol­
gát őO éves bii szolgálata elismeréséül 
ő lelsége az ezüst érdemkeresztel tün­
tette ki, melyet Paduch József min. fő­
igazgató az egész szolgaszemélyzet jelen­
létében tűzött fel az ünnepelt mellére.

Súlyos kimenetelű kard párbaj.
Székesiebérvár, nov. 1, Vimczay 

Imre városi al szám ve vő és Kertész Gyula 
városi joggyakornok egy éjjeli kávéház­
ion a múlt héten összevesztek és inzul- 
táltók egymást. Ebből kifolyólag ma 
kardra verekedtek meg szigorú feltéte­
lek mellett es \ imczay Kertészt súlyo­
san megsebezte.

Tűz a vonaton.
ffiÜDChen, nov. 1. Az északdéli ex- 

pressvonai hálókocsijának gáztartója ki- 
gyuladt. Az utasokat más kocsiba helyez 
ték és az égő vaggont kikapcsolták. A 
tüzet lokalizálták.

Felrobbant pokolgép.
Paris, nov. 1. A Rue d‘ Eglise 

Bellevillen ma d. u. 5 órakor egy pokol­
gép robbant fel. A kár csekély. Senki 
sem sérült meg.

Ä Komaromi-ház emléktáblájánál!
leleplezése.

— nov. 1.

Debrecen városának sok történelmi 
nevezetességű épülete van. Ezeket az 
épületeket a Csokonai-kűr egyenként 
jelzi meg emléktáblával, Ilyen emléktáb­
lákkal jelölte meg a kör Csokonai szü­
lőházát, halálozási helyét, Petőfinek két 
lakóhelyét, Fazekas Mihálynak a Ludas 
Matyi szerzőjének lakó és halálozási he­
lyét, a debreceni első színpad helyét, 
Most pedig a város tulajdonát képező 
Komáromi házat jelölte meg a kör. — 
Ugyanis e házban folytak 1711-ben a 
szatmári békét megelőző alkudozások báró 
Károlyi Sándor kuruc generális és gróf 
Pál ily János császári altábornagy kö­
zött.

Az emléktábla leleplezési ünnepélye 
tegnap folyt le a Komáromi-féle háznál 
Kossuth-utea ld. szám alatt. A szép ün­
nepélyre nagy közönség özönlötte el a 
Komáromi ház és a színház udvarát. Ott 
voltak Kovács József polgármester, Oláh 
Károly, Bészler Károly és Udvarhelyi 
tanácsnokok. Gérési Kálmán főigazgató.

\ árady Károly gimn. igazgató, Széli 
Farkas kir. táblai tanácselnök, dr. Varga 
Elemér polgármesteri titkár, Bockó Sá­
muel rendőrfőkapitány, dr. Kardos Albert 
Zimmermann Gyula, Lengyel Imre, Konc 
Ákos, Makó Lajos és még sokan úgy a 
kör tagjai, mint városunk előkelői kö­
zül,

A leleplezési ünnepély 11 órakor 
kezdődött a Petőfi dalkör Himnusz ének­
lésével. Majd a Csokonai-kör buzgó el­
nöke Géresi Kálmán lépett az emel­
vényre, melyet ez alkalomra Makó Lajos 
színigazgató állitatott fel a Komáromi-ház 
udvarán.

Gérésinek tartalmas, szép beszéde 
közben hullott le a lepel az emléktáblá­
ról. A szép emléktáblát Thaly Kálmán 
szakszerű tanácsai és útbaigazításainak 
figyelembe vételével Tóth Kálmán váro­
sunk jeles szobrásza készítette, ki a kor 
többi emléktábláinak is készítője.

Az emléktábla a háznak a színházra 
néző oldalán az utcától számított emeleti 
első és második ablak között van. A fe­
kete márványtáblán ez olvasható :

A Debrecen történetében oly neve­
zetes Komáromi Csipkés-család e 
házában folytak a szatmári békét 
előkészítő tárgyalások br. Károlyi 
Sándor kuruc generális és gr. Pálffy 
János cs. tábornagy között 1711-ben,

A Rákóczi-szabadságharc em­
lékére megjelölte

1903. okt. 25.
A Csokonai-kör.

A márványlap baloldalán egy vihar­
edzett kuruc vitéz támaszkodik jobbjában 
a leeresztett zászlóval, baljában egy két 
pecsétes írással. A tábla bal alsó sarkát 
kuruc fegyverek és babérágak díszítik.

A tábla általában teljesen kifejezi 
azt a célt, mit a kör annak felállításával 
elérni óhajtott,

Zoltai Lajos, a kör választmányi 
tagja olvasta fel aztán az ez alkalomra 
készített müvét : a Komáromi-ház törté­
netét. A szép, érdekes felolvasás igazán 
nagy tudásra, szakismeretre és buzgó 
munkára vall.
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A táblát ünnepélyesen Komlóssy A. 
a Osokonai-kör első alelnöke adta át 
Kovács József polgármesternek, mint a 
város első hivatalnokának. Kovács József 
meleghangú, szép beszédben köszönte 
meg a gondjaira bízott táblát és Ígérte, 
hogy azt lelkiismeretesen őrizni, gondozni 
fogja.

A leleplezési ünnepély 12 órakor a 
Szózat éneklésével ért véget.

*

A Komáromi-ház megjelölése alkal­
mából a Osokonai-kör kis füzetet adott 
ki ilyen címmel : Debrecen és a szat­
mári béke.

Az emlékfüzet magában foglalja 
Géresinek tegnapi alkalmi beszédét, Kar­
dos Albertnak ismertetését az emléktáb­
lára vonatkozólag, a Komáromi-ház tör­
ténetét Zoltai Lajostól, három — a Ko­
máromi-házra vonatkozó régi levelet 
és az emléktábla képmását.

A füzet ára 20 fillér.

Nők rovata.
A cserepes-növények locsolása.

Sokan a legnagyobb gondosság mellett 
sem tudnak cserepes növényekkel sikert 
elérni a kedvenc virágaik vagy kisár­
gulnak vagy épen ki is vesznek. Ennek 
a jelenségnek az oka pedig legtöbb 
esetnen a locsolás helytelen eszközlése 
és különösen azok az alsó tányérok, a 
melyeket a cserepek alá szoktak tenni s 
melyeknek az a föladatuk, hogy a cse­
répben levő földön keresztül szivárgó 
vizet fölfogják. Sok virágkedvelő abban 
hibázik nagyot, hogy túlságosan bőven 
és gyakran alkalmazza a locsolást, azt 
hívén, hogy ezzel jót tesz a növénynek. 
Pedig épen ellenkezőképen áll a dolog, 
mert ez nem hogy javára szolgálna a 
növénynek sőt inkább azt eredményezi, 
hogy a levelek megsárgulnak, a gyöke- j 
rek pedig megrothadnak. Minden növényt 
kivéve a vizi növényeket, csak akkor 
kell mérsékelten megöntözni, ha a földje 
fölül már száradni kezd, attól pedig óva­
kodni kell, hogy a növény folyvást sáros 
egész mocsárszerüen nedves földben álljon 
A fentebb említett alsó tányérokra is 
nagyon kell vigyázni, mert az ezekbe 
beszivárgó viz könnyen rothadásba megy 
át, a miről aztán a növény gyökerei is 
rothadást vagy egyéb betegséget kapnak 
Mihelyt tehát az ilyen tányérban ned­
vesség gyülemlik meg, azonnal kikeli 
azt önteni s magát a tányért is legalább 
hetenként egyszer gondosan kimosni, 
hogy holmi, a növény gyökerére vesze­
delmes apró szervezetek tanyát ne ver­
hessenek s el ne szaporodhassanak benne.

Uj fekete keztyükkel bánás. Gy 
ran megesik, hogy a mint az ember 
fekete glacé kesztyűt fölhúzza, a vari 
soknál végig fehér cérna látszik ki, a 
pedig nagyon kellemetlen. Ezt a feh< 
tarkaságot úgy tüntetjük el, hogy a 
látszó fehér cérna részeket, közönség 
tekete tintával bekenjük, azután jól 
hagyjuk száradni. Ekkor kevés fim 
táblaolajjal gyengén bekenjük azokat 
részeket, azután pedig száraz gyapjú c 
rabbal addig dörzsöljük, mig csak 
egesz egyenlő fényességű nem lesz.

tágítsunk a szűk keztyü

fia a keztvü nagyon szűk, nem tanácsos 
azt a tágitóval feszegetni, hanem sokkal 
helyesebb igy eljárni, Előveszünk egy 
tiszta, fehér kendőt, beuedvesitjiik azt 
kevés olyan vízzel, a melybe néhány 
csöpp glicerint kevertünk s a keztyüket 
ebbe a kendőbe beletakarjuk és ott 
hagyjuk 5—G óra hosszáig. A mint ez 
idő "elteltével kivesszük a kezty üt, mind­
járt az első próbánál föltűnik, hogy ha­
sonlíthatatlanul jobban és könnyebben 
nyúlik az. mint azelőtt. — Ha valami 
gyengéd szinü glacé keztyüt akarunk 
igy tágítani, arra legyünk figyelemmel, 
hogy a kendő csak igen kevéssé legyen 
nedves.

A megsárgult fehérneműt hogy 
eredeti színét visszanyerje, rendesenchlór 
mészszel szokták kezelni, a mi azonban 
nem helyes mert a szövetet nagyon 
rontja. Sokkal célszerűbb tehát, ha az 
utolsó kékes mosólébe 3 rész spiritus és 
1 rész terpentinolajat keverünk, 2 evő­
kanálnyit számítva 7—8 liter vízre. A 
szárításnál aztán arra legyen gondunk, 
hogv az napfény és ne árnyékos helyen 
történjék, mert csakis igy nyerheti vissza 
szövetünk eredeti szép fehér színét.

A vasaló által okozott foltok eltá­
volítása. Gyakran megesik a legnagyobb 
vigyázat mellet is, hogy a tüzes vasaló 
nyoma ott marad a fehérneműn, a mi 
nem kevés bosszúságot okoz a gazdasz- 
szonynak. Az ilyen égés-nyomot 
hacsak az illető szövet szálai egészen át 
nem égtek eltüntethetjük úgy, ha 
vízben föloldott borax-szal bekenjük s szá­
razra vasaljuk.

Ragasztószer szivárgó hordókra. 
A hordót repedéseinek betömésére és a 
szivárgás megakadályozására kitűnő szert 
készíthetünk a következő módon: Gyenge 
tűzön olvasszunk össze GO rész disznó­
zsírt, 40 rész konyhasót és 8o rész tehér 
viaszt s midőn az olvadás végbement, 
akkor keverjünk még közé 40 sulyrész 
tisztára megszitált fahamut. Ezzel a ke­
verékkel még azon melegen kenjük be 
az elébb jól letisztított hibás hordórésze­
ket. Mihelyt a fölként anyag kihűlt, 
azonnal légmentesen fog zárni és a szi­
várgás teljesen megszűnik.

E8YHAZ és ISKOLA.
A reformáció emlékünnepe Karcagon.

Szépen sikerült emlékünnepet rendeztek 
október hónap 31-én a reformáció 385 
éves évfordulójának napján Karcagon is 
az ottani ev. ref. egyház hívei. Az em­
lék ünnep — Írja levelezőnk — a sze­
gényház nagytermében folyt le előkelő 
és nagyszámú közönség előtt, nagy részt 
vallásos irányú és tárgyú műsorral. Az 
emlékünnepen lapunk jeles tollú belső­
munkatársa Széki Ákos Az uj reformá­
ció küszöbén címmel tartalmas felolvasást 
tartott, melylye! nagy sikert aratott.

Iskolaszéki Ülés. Városunk kath. is­
kolaszéke tegnapelőtt ülést tartott. —- 
Wolafka dr. elnök előterjesztette a tanács 
átiratát, melyben az iránt kerestetik meg 
az iskolaszék, hogy a kath. tankötelesek 
lajstromának az összlajstromból való ősz 
szeállitása felől gondoskodjék. Határo­
zatba ment, hogy a kívánt lajstrom ösz- 
szeállitását az iskolaszék tantestülete ál­
tal eszközöltek, s arra az időre, a mig a 
tanítók e munkálattal el lesznek foglalva, 
a rendes előadások az összes iskolákban 
szünetelni fognak.

Elnök továbbiakban jelenti, hogy 
az uj iskola tantermek ügyében a városi 
mérnöki hivatal kiküldötteivel helyszíni

szemlét tartott, melynek eredményeként 
örömmel jelenti, hogy a városi tanács az 
iskolaszék kérvényének egész terjedelmé­
ben helyt ad, s a kívánt tantermeket, 
még pedig a fiúiskolában hármat, a leány 
iskolában kettőt, a régi tanitóilak. épség­
ben hagyása mellett, felópittett. Ámde az 
építés a téli időszak beállta miatt csak 
jövő február havában foganatoshtatik.

Végül mivel az iskolaszéki tagok 
felének megbízatása ez évben lejár, ki­
lenc iskolaszóki tag újonnan való vá­
lasztását az iskolaszék elrendeli, s an­
nak kellő módon való meghirdetésével 
Pápay János testületi jegyzőt bízza meg 
Jegyző e megbízás értelmében a felhí­
vást már a napokban közzéteszi, hogy 
igy a választás még e hó 15-én, vasárnap 
foganatosítható legyen. Választás szín­
helye a varga-utcai árvaház leszen, hol 
az adófizető választók hiteles lajstroma 
bárki által már most megtekinthető.

Ez ügyek elintézésével az iskola­
szék ülése véget ért.

HIRE IC.

Napló.

/parmuzeum uyitve minden veeArnap és tlnrje pen. 

Nőegyleti szövő ipar tanműhely nyitva — vl 
sárnap kivételével — mindennap dólelő 
7—12-ig és délután 2—6-ig‘

Halottak napja.
Egy hosszú esztendő során 

majdnem több a piros betűs ünnep, 
mint a dologtevés, a munka szürke­
napja. Ünnepléssel áldozunk Isten 
nek, a szenteknek jut belőle a haza 
nagy évfordulóinak is, históriánk 
nagyjainak, a szellem hőseinek.

A kik legtöbben vannak és 
számra erősebbek e világ minden 
élőlényeinél, a halottaknak vsak 
egy napjuk van.

Egyszer az esztendőben, a mi­
kor reánk köszönt a legszomorubb 
hónap, a ködös, nehéz párája no­
vember, megállunk egy pillanatra 
és mi, a diadalmas élők, alázattal 
hajiunk meg a legyőzőitek milliói, 
a halottak előtt.

Bármennyire babonázta is meg 
agyunkat a lét vad mámora, halot­
tak napján e nap ezredéves külső­
ségei — akár van rá kedvünk, 
akár nem — eszünkbe juttatják a 
legnagyobb urat, a Mors Imperatort. 
a ki csak pallos jogát gyakorolja, de 
kegyelmezési joga nincsen. Es ki- 
zarándoklunk a temetőkbe, feldíszít­
jük a sírokat, rárakjuk virágainkat, 
koszorúinkat és meggyujtjuk ke­
gyeletünk mécsesét. Ez az egyetlen 
ünnep, a melyet mindenkinek meg 
kell ülnie.

Halottja mindenkinek van.
Mert a ki nem is sirat temető­

ben porladozó szereiteket, de remé­
nyeket és vágyakat okvetetlenül el­
bántok szivének legelrejtettebb zu­
gában.
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Ég ezekre a halottakra gon­
dolni még gyötrelmesebb . . .

Mindenütt s igy városunkban is 
tegnap volt a halott siratás nagy 
vezeklő és gyászos napja. Városunk 
temetőit el is lepte a gyászolók se­
rege valósággal zsúfolásig. S meg­
áztatta a sírokat is végig hosszig 
az emlékezés könnye és feldíszí­
tette a kegyelet ezer virága is, a 
mit e nap megannyi ember elhan- 
tolt kedvesei emlékének hozott.

A ró in. kath. temető meg a 
szokáshoz híven még vakító fény­
árban is úszott.

Leszámoltunk hát ezzel is — 
hiszen mindig igy van s igy is ma­
rad ez — mához . . . egy évig!

Nyugodjatok békében megholt 
felebarátaink ! Tietek a könny s a 
kegyeletes megemlékezés. Miénk 
még most a munka, az áldástalan 
tusakodás és küzdelem. Váljon me­
lyik is a súlyosabb ! ? . . .

*

* Halottak emlékezete. Mindig fájó 
érzés arra gondolni, hogy elmúlunk. Ha­
lottak napján mégis legjobban érezzük 
ezt. Ez a fájó érzés hatalmába keríti 
egész kedélyvilágunkat s a/óla, bármint 
akarjuk is, magunkat emancipálni kép­
telenek vagyunk. így vagyunk vele mind­
nyájan ! Egész társadalmi életünkre rá­
nyomja bélyegét ez a melancholia. Nép- 
telen a színház, üresek a kávéházak és 
mulatók, ellenben benépesülnek a sírok 
városai és a templomok, mert ezen a na­
pon nemcsak a vallás, de a haldokló ter­
mészet is azt súgja fülünkbe : porból let 
tünk és porrá leszünk. A halottak emlé­
kezete tegnap d. u. 4 órakor nagy gyász 
körmeneitel kezdődött. Olyan volt ez, 
mint a hólavina. Midőn megindult a kath. 
templomból pár száz emberből állott s 
mig a Szt. Annán végig hömpölyögve a 
temetőig ért, több ezerre szaporodott. Úgy 
a körmenetet, mint este 5 órakor a 
templomi ájtatosságot dr. Wolaí'ku Nán­
dor püspök tartotta fényes segédlettel. 
Halottak napja alkalmából, ugyancsak 
tegnap délután, kegyelettel emlékeztek 
meg dicső alapitónőjükről a Svetits-zárda 
növendékei. Tanárnőik vezetése alatt tes­
tületileg a boldogult nagy sírjához vo­
nultak, a hol Ruszka Zoltán hitoktató 
szentelt kegyeletes szavakat az elhunyt 
alapitónő emlékének. Szintúgy hálás meg­
emlékezéssel adóztak volt tanáraiknak a 
kath. főgimnázium növendékei is. Este 6 
órakor fényárban úszott az egész temető. 
S a sírok városa távolból olyan látványt 
nyújtott, mintha egy darab csillagos ég 
lehullott volna a földre. Azután a mé­
csesek egyenként lassan kialudtak s újra
csendes lett minden-------oly nagyon
csendes.

* Tanulók kegyelete. A róm. kath. 
főgimnázium ifjúsága mint minden év- 
aen, úgy az idén is testületileg kivonult 
tegnap a róm. kath. temetőben levő sír­
bolthoz, melyben elhunyt kegyesrendi ta- 
cárai aluszszák örök álmukat s. kegye­
letes ünnepélylyel adózott megholt tanárai 
emlékének. A gyászónek után, melyet a 
iőgimn. kitűnő énekkara adott elő, U. 
f'" ''Hl. oszt. igen szép beszédben mél- 
-»íta az elhunytak érdemeit, majd Posta

L. szavalta nagy hatással Berzsenyi D,
1 emető c. költeményét. Befejezésül az 
énekkar énekelte el az Eltávozál kezdetű 
gyászdalt, mely után az ifjusá'g megha­
tott szívvel oszlott szót.

* Csillaghallás. Tegnap volt katoná- 
óknál a novemberi csillaghullás, amikor 
is olyan méltán várva-várt lap számukra 
a Budapesti Közlöny. A csillaghullásból 
a városunkban állomásozó derékhadfia­
inknak is bőven kijutott, melyről az 
örvendetes híradást a következőkben ad­
juk. A helybeli 3 sz. lunvéi gyalogez­
rednél : őrnagyá Schweitzer Ferenc I. 
oszt. századossá a létszám felett a m. 
kir. Ludovica Akadémia állományában 
dínnyekerki Bozo Pál; II. oszt. száza­
dossokká Bittermann Gyula és Mihályik 
Árpád; hadnagyokká pedig Eggmann 
Ernő, Kopacsek Aurél, Kovács Jenő, 
Kibédi Dózsa Sándor, Draviczky Zoltán, 
Papp Dezső, Kaffka Károly és Gróf 
Endre lettek kinevezve. — A lovasság­
nál, vagyis a helybeli 2 sz. honvédhu­
szár ezrednél II. oszt. századossá óvári 
Szeőke Bálint, hadnagygyá pedig Illésy 
Ferenc és Kereszty Géza lett kinevezve. 
— A helybeli m. kir. csendőr szárny- 
parancsnokságnál : m. kir.jl. oszt. csendőr 
századossá gróf Csáky Zsigmond, fő­
had nagygyá Szluba Imre, hadaagyá 
Stokinger János és m. kir. esendőr 
számvevő hadnagygyá pedig Tasi Dániel 
lett kinevezve. — Végül tartalékos állat 
orvossá az 1 éves önkéntes állat gyó­
gyászok közül Horváth József sz. őr­
mester a 2-ik honvéd huszár ezredhez.

* Katonai áthelyezések. A hivatalos 
lap tegnapi számának közlése szerint 
László Miklós vezérkari tüzórfőhadnagy, 
a debreceni lovasdandár segédtisztje II. 
osztályú századossá előléptettetek s egy­
idejűleg próbaszolgálatra az aradi gróf. 
Hadik nevét viselő 3-ik huszárezredhez 
áthelyeztetett. — Gróf Széchényi Pál 
hadnagy pedig a helybeli 7-ik számú 
közös huszárezredtől Ő felsége testőr lo­
vas századába áthelyeztetett.

* Elbocsájtás a honvédség köteléké­
ből. A m. kir. honvédelmi miniszter 
Sypmévszky Gyula m. kir. 3 honvéd- 
ezredbeli tart. honvéd főhadnagynak 
tisztirangjáról való leköszönését elfogadta 
s egyidejűleg a honvédség kötelékéből 
saját kérelmére elbocsátotta.

* Újoncok eskütétele. Tegnap reggel 
8 órakor tették le az újoncok és póttar­
talékosok a szokásos esküt. Az esküle- 
tótel a Pavillon laktanya előtti téren 
folyt le és részt vett benne a honvéd 
gyalogságból egy zászlóalj, honvéd hu­
szárokból egy század, közös gyalogosok­
ból egy zászlóalj és a közös huszárokból 
három századnyi katona. A tábori misét 
Szabó István tábori pap szolgáltatta, 
buzdító beszédet pedig Majek őrnagy 
mondott. Tegnap délután aztán kime­
hettek az újoncok is a városba, kiknek 
az eskütétel előtt egyedül nem szabad 
elhagyni a laktanyát.

* Kereskedő alkalmazottak gyűlése
Tegnap délután 3 órakor a Korona ven­
déglőben a kereskedői alkalmazottak 
mintegy 50-en összejövetelt tartottak. A 
gyűlésen Gál Ferenc arra szóllitotta fel 
a jelenvoltakat, hogy foglaljanak állást 
a főnökükkel szemben. Beszédére Muller

Károly felelt s tiltakozott az ellen, hogy 
köztük bárki is a szociálizmus tanait 
hirdesse. Beszéde után a jelenvoltak 
mind hevesen felugráltak s Gálra tá­
madtak. A gyűlésen már csaknem tett- 
legessógre vetemedtek, de nehány hig­
gadtabb ifjú véget vetett a heves gyű­
lésnek.

* Halálozás Tegnap csak egy ha­
lálesetet jelentettek be az anyakönyvi 
hivatal halálozási osztályánál. Militzer 
Jákob izr. OG éves.

* A rikkancs bűnei. Az ujságárulás 
nem nyújt elég jövedelmet Grósz Meny­
hértnek s igy mellékjövedelem után né­
zett. Mellékfoglalkozásul a lopást válasz­
totta aztán. Az uj pályán hamar ottho­
nos volt a 17 éves rikkancs, mert rövid 
idő alatt 18 rendbeli lopást követett el. 
legnap aztán a rendőrség elfogta, mert 
a lopásokra rájött. Grósz Menyhért kü­
lönösen a télikabátokat lopkodta nagy 
előszeretettel, de az órákat és ékszere­
ket sem vetette meg. Grósz Menyhért 
most aztán egy ideig nem árul újságot.

Népgyfilés. A magyarországi újjá 
szervezett szociáldemokrata párt debre­
ceni szervezete tegnap délután fél 3 óra­
kor a Hatvan utca végén nagy népgyü- 
lést tartott, melyben mintegy 1000 em­
ber, jobbára földmivesek vettek részt. A 
népgyülésnek Nagy János volt az el­
nöke. A szónokok, kik között ott volt a 
fővárosból Mezőfi \ ílmos a hires szoci­
alista is, a kisgazdák és földmivelő mun­
kások helyzetéről, az általános és titkos 
választási jogról, a fokozatos adóról és az 
újjászervezett szociáldemokrata párt prog- 
rammjáról beszéltek. A csendes népgyü- 
lésen a rendőrséget Szombathy János r. 
fogalmazó és Pósalaky M hály p. biztos 

í képviselték.
* Rövid hírek. A svéd király a jövő 

évi január közepén Abbáziába érkezik és 
a tél nagy részét ott tölti. — Egy nagy 
tudós haldoklása. Mommsen a hires né­
met történettudós napok óta nagy beteg, 
sőt most már halálát várják. — Ben: 
győzelmének emlékoszlopa. Dicső-Szent 
Mártonban értekezlet volt, a mely elha­
tározta, hogy Bem tábornoknak győzelme 
emlékére a vámos-gálfalvi csatatéren em­
léket emel. — Drágább lesz a petró­
leum, mert a gyárosok a legújabb hírek 
szerint mégis megkötik a kartellt. Nagy 
vadászat. Festetich Tasziló gr. keszthelyi 
uradalmában nagy vadászat volt. A ma­
gas vendégek 2300 vadat elejtettek.

* Letzter József fényképészeti és fes­
tészeti műtermének kapubejárójánál Piac­
utca 44 megtekinthetők a Vilmos huszá­
rok lóversenyéről készült pillanatfelvéte­
lek és a műteremben megrendelhetők. 
Ugyanott egy jó házból való fiú tanulóul 
felvétetik.

Az Arany Bika kávéháziban 
ma este Mag vari testvérek zene­
kara játszik.
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MULATSÁG.
Társasestély. A Debrecen sörcsar­

nokban alakult Polgári Asztaltársaság 
november hónap 5-ikén, csütörtökön este 
7 órakor belépő-dij nélkül Zene, dal, fel­
olvasás, szavalat és tánccal egybekötött 
társas-estélyt rendez. Az estély műsora :

1. Rész. 1. Nyitány. A Magyari test­
vérek zenekara által.

2. Himnusz. Erkel Ferenctől. Elő­
adja a Kossuth-dalegylet-

3. Komoly szavalat. Előadja Króh 
Vilmos.

4. Felolvasás. Kozma László orsz. 
tanitó árvaházi igazgató.

5. Népdalok. Énekli Faragó Emma 
kisasszony.

6. Csillagos az éjjel, Népdalegyve­
leg Hoppe R.-től. Énekli a Kossuth-dal­
egylet.

II. Rész. 1. Szerencse halászat.
2. Vig szavalat. Előadja Kaliczki

Ernő.
3. Szivemtől téptem ezt a dalt. Mák 

raitól. Előadja Grad Rezső, a Kossuth 
dalegylet működő tagja.

4. Komoly szavalat. Előadja Hoszu 
István.

5. Hegedű szóló. Pásztor Gyula.
6. A bárd. Előadja a Kossuth-dal­

egylet. Műsor után tánc lesz.

SZÍNHÁZ

Műsor.
Nov. 2. hétfő : Toldi Miklós, színmű, A
Nov. 3. kedd : Fifin, daljáték. B.
Nov. 4. szerda : A mintatérj, bohózat. C.
Nov. 5. csütörtök : Fifin, daljáték. A.
Nov. G. péntek : Serge. Panine, színmű. B.
Nov. 7. szombat : Fifin, daljáték. C.
Nov. 8. vashrnai) : délután A madarász, dal­

játék, este Herbeli» papa, bohózat.

— (Két előadás.) Tegnap délután, j 
mint rendszerint minden vasárnapon, két j 
előadás volt színházunkban. Délután 3 , 
órakor léi helyárakkal Jókai Mór nagy- | 
hatású történeti szomorujátékát Dózsa 
Györgyöt adták elő színészeink kerek jó 
előadásban. — Este fél 8 órakor, bérlet 
szünetben s rendes hely árakkal bemu­
tató volt. Fifin került színre, melyről a 
következőben számolunk be :

Fifin. Tegnap este ismét bemutató 
előadás volt színházunkban. Ezúttal dal­
játékot mutattak be, zsúfolt ház előtt, 
Schvimmer Aurél dr. Fifin c. dal játékát 
láttuk. A daljáték zenéje kellemes, ked­
ves, sok fülbemászó dalammai. Minden 
egyes része könnyed, finom zme, mely 
rövid idő múltán Debrecenben ie köz­
kedveltségnek fog örvendeni. A librettó­
ját is Schvimmer irta. Az már nem áll 
olyan fokon, mint a zene, ötletes, de az 
ötletek nagyon is hétköznapiak.

A daljáték tetszett, a betanítása 
Huh er karmester erős tehetségét dicséri. i 
A címszerepben Felhő Rózsi aratott 
sikert. Természetességgel, kedvvel ját­
szott és úgyszólván ő vitte az egész da­
rabot. Nagy hatást ért el Ninisből vett 
betétjével.

Ráthonyi Tilla elég szépen énekelt 
s igy ő is kivette részét a sikerből.

K. Hegyi Lili túl kedves akart 
lenni, de medoroskodotí s igy az ellen­
kezőt. érte el.

Kréméinek hanem kellett volna 
énekelni, tűrhető lett volna.

Szilágyi Bikáiból vett betét kuplé- 
jával aratott zajos hatást.

Yirógháty Faragó szerepébe beug­
rott. Derekasan megállta helyét.

Nagy János a 21-ik virilis korcs- 
máros alkalmi ötletével tudott nevettető 
hatást kelteni.

A kar kifogástalanul működött. A 
darabban előforduló táncokat nem nagy 
üg ességgel lejtették. A díszletek szép­
sége Makó Ízlését és áldozatkészségét 
dicséri. A darab lendülettel előadott nyi­
tányát a közönség megtapsolta.

A—a.
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VAROS! SZÍNHÁZ
Nov. 2. Bérlet A.

Történeti színmű.
SZEMÉLYEK:

I. Lajos
Laczfy Endre
Toldi Lőrincné
Toldi György
Toldi Miklós
Bodó
Bencze
Margit
Tornavizi
Ifjú vitéz
Buksi
Bagó
Terka
Szellem

Pataky Béla 
Krasznay Ernő 
Arday Ida 
Csiky László 
Klenovits Gy. 
Szilágyi A. 
Sebestyén G. 
Menszáros M. 
Cserny Béla 
Székely Ilona 
Iványi Antal 
Krómer Jenő 
Virágháti Lajos 
Nagy János

Holnap nov. 3-án :

Daljáték.

Begénycsarnok.
JL tost vér.

Harmadik rész.

— Oh attól nem kell félni. Nem 
fobunk találkozni senkivel, mert az egész 
falu Rcuinben van, Bátyja csak estefelé 
kerül haza a lakomáról és maga előbb 
lesz odahaza, mint ö. Meg aztán engem 
nagyon boldoggá tenne ez a séta.

Vitaline habozott. Az esze azt súgta, 
hogy tagadja me Savinien kérését, de 
a tavaszi délután verőfénye, az erdő ün­
nepélyes csendje, a virágba borult lel­
kek ittasitó illatárja mind ékesen szóló 
tanácsadókul szegődtek, melyek a fiatal 
lány akaratát megirgadták. Saviniennek 
még csak egy utolsó esedező tekinte­
tébe került és Vitaline btlegyezett.

Jól, van, megteszem, — suttogta. — 
Egy óra alatt oda is jutunk, vissza is 
kerülünk Beaulieube.

Befordultak tehát a pázsitos gya­
logúira, a mely egyenest a faluba veze­
tett és amelyre a már alkonyodó nap 
rózsás fényét hintette. A magas fűben 
nem is halatszott lépteik nesze, körü­
löttük a vadvirágok ezrei bontották ki 
illatos kelyhuket, virágos kertté vará­
zsolva a zöldcló ösvényt.

Ez a buja virágzás, a bokrok sű­
rűségében édes szeielmez nótákat zengő

1903. november ®
cinegék dala, a tarka lepkék kápráztató 
röpte, minden látszólag összejátszott 
hogy üdvözölje e két ifjú teremtést a 
üik néma gyönyörködő pillantásokat vál­
tottak. A termékenyítés munkáiban levő 
teerméezet szerelmetes mámora megré­
szegítette őket is és gyönyörittasan ha­
ladtak egymás oldalán, mintegy édes 
tündórálomba merültem

(Foly tatás.)

1224—1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak 

V. 2086—3 1903. számú végzése 
folytán küzhirré tétetik, miszerint a 
Debreceni Ipar- és Kereskedelmi 
Bank részére Schneider István deb- 
reczeni lakostól 596 kor. 30 fill, 
tőke, ennek 1903 évi május hó 18. 
napjától számítandó 6 százalékos 
kamatai és eddig összesen 80 kor. 
44 fill, perköltség erejéig 1903. évi 
augusztus hó 25-én biróilag lefoglalt, 
és 910 koronára becsült házi búto­
rok, lovak, épületi fák és anyagok 
és egyéb ingóságok 1903 évi no­
vember hó 17-én délelőtt 9 órakor 
kezdetét veendő és alperes lakásán 
Csemete-utcán 7. számú háznál meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. évi október 
hó 27-én.

Török Péter,
bírói kiküldött.

899 v. k. szám.
1903.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V 

115 4 1903 számú végzése folytán kiz~ 
hírré tétetik, miszerint H. Stiaszny és 
fia cég részére dr. Freund Jen öné deb­
receni lakostól 892 kor. 51 fid. töke, 
ennek esedékes 6 százalékos kamata 
és eddig összesen 73 kor. 52 fill, per 
költség erejéig i 903 évi január éo 
21-én biróilag le és felül íogia.t és 
2416 kor. fillérre becsült bútorok é 
egyéb ingóságok 1903 évi november 
hó 10-én délelőtt 8 órakor kezdetét 
veendő és Piac-utca 70 sz. alatt meg
tartandó nyilvános bírói árverésen a kg
többet igéiönek azonnali készpénz, 
zetés mellett, szükség esetén beceárcn 
alól is elfognak adatni.

Debrecen, 1903 évi október JÓ
14én

Oláh Géza.
bírói kiküldőit.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


